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Megjelen minden második napon
kedd, csütüitök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
őátoralja-Ujhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 till.

N)ilttérben minden garmond sor 30 fill.

3níitvány Rákóczy hamvaiért.
— 1904. május 19.

Jeleztük már lapunk hasábjain, 
hogy felelős szerkesztőnk dr. 
Sztrmay István és a vármegye
törvényhatóságának több bizott­
sági tagja — közöttük id. Mecz- 
neí Gyula, Molnár Béla, Staut 
József, Szcnt-Györgyi Vilmos, 
Katiuszky Geyza indítványt 
adtak be a vármegyéhez, amely­
ben arra kérik, hogy a törvény- 
hozásnál és a kormánynál esz­
közöljék ki, miként nagy fejedel­
münk dicső hamvai vármegyénk 
területén helyeztessenek el.

Úgy tudjuk, hogy az indítvány 
a vármegye júniusi közgyűlésé­
ben kerül napi rendre és bár 
nem kételkedünk benne, hogy 
azt a vármegyének minden igaz 
fia lelkesedéssel üdvözli és sietve 
siet majd ahhoz hozzá járul­
ni, még is ezen az utcn is fel­
hívjuk rá olvasóink figyelmét, 
mert ,dignum et justum est,“ 
hogy a vármegye ünneppé avassa 
azt a pillanatot, még pedig nagy 
fiának nagy emlékéhez méltó 
ünneppé, amelyben visszakéri 
az Ö szent hamvait.

Közöljük hát az indítványt, 
amely következően hangzik :

Tekintetes Törvényhatósági ('Bi­
zottság !

Amit két század óta fájdal­
masan nélkülözött Magyarország 
földe, ami után annyiszor só­
hajtott a nemzet, amit csak egy 
évvel ezelőtt is, mikor az Ö szá­

nj. Meczaer Syu.a
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Szirmay Ictván

felelős szerkesztő.

Andor Károly
íőmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kői* * 

negyudovre 3 kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után ti till. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

badságharcának két százados 
emlékére ünnepi ruhába öltöz-

l ZEMPLÉN TÁRCÁJA
Valahol.

Valahol most csipkés, fehér ruhában 
Egy szőke leány jár-kel a mezőn, 
Ringó virágok csókolják, fodrozzák 
Ruhája lágy szegélyét vakmerőn. 
Kicsiny kezével margaréta szaliol 
Tépdesi le a fehér levelet,
S félig nyitott ajka között susogja 
Minden sziromra: szeret . . . nem

[szeret .
S az jön ki végül, hogy nagyon

[szeret .
És erre hosszan, pajkosan nevet.

Valahol most egy vén paróchiának 
Sötét harsakkal benőtt udvarán, 
Fehér arcán nyugodt, tiszta örömmel, 
Levelet olvas egy szép, szőke leány, 
Szívverését is szinte visszafojtja .
S el-elmereng ninden sora felett . 
Majd önfeledten, boldogan susogja, 
Hogy elolvasta a kis le\ elet.
„Azt Írja benne, hogy nagyon 

J [szeret .
És erre könnye lassan megered.

Sassv ( aha.

tünk, remélni sem mertünk: 
most testté fog válni. Máso­
dik Rákóczy Perencz 
visszatér honába! A legbölcsebb 
uralkodó meglátta hűséges né­
pének homlokán azt a borús 
árnyalatot, melylyel az ő szent 
hamvainak nélkülözését gyászol­
tuk és elérkezettnek látta az 
időt, hogy visszahívja hazájába 
annak legnemesebb fiát.

Mióta elhangzottak a királyi 
szavak, lázas versengés szállotta 
meg a magyar nemzetet és vi­
dék-vidék után, a főváros és az 
ő egykori rezidenciái egymást 
előzve felemelték szavukat, hogy 
maguknak követeljék a szent 
hamvakat.

Lehetetlen az, hogy e ne­
mes versengésben nekünk, Zem- 
plénvár megy ének, részünk ne le­
gyen !

Lehetetlen az, hogy az 0 
szülőföldje sorompóba ne száll­
jon és ne hivatkozzék jogaira 
akkor, midőn arról van szó: 
hova helyeztessenek Rákóczy 
Ferenc földi maradványai!

Lehetetlen az, hogy meg ne 
dobbanjon az Ő porainak köze­
ledtére az a föld, amelyből vé­
tetett !

Mi tehát mély tisztelettel 
alólirottak, bármily jól esik is 
látnunk, hogy Zempléuvármegye 
legnagyobb szülöttje után mint 
eseng, mint törekszik az egész 
Magyarország — érezzük azt, 
hogy vármegyénk minden fiának 
velünk dobban a szive, mikor 
arra kérjük a Tekintetes Tör­
vényhatóságot : méltóztassék úgy

a törvényhatósághoz, mint a ki­
rályi kormányhoz feliratot in­
tézni, hogy II. Rákóczy Ferenc 
dicső hamvai vármegyénk te­
rületén adassanak át az örök 
dicsőségnek.

Nem vitázunk most afelett: 
Borsi vagy Sárospatok legyen-e 
az a hely, ahol neki templomot 
építünk, de jogaink büszke tu­
datában ide kívánjuk Öt és kér­
jük, hogy indítványunkat elfo­
gadni méltóztassanak.

így szól az indítvány, most pe­
dig volna egy-két szavunk a sá­
rospataki vár és Borsi urához is.

Az a család, amely Rákóczy 
fejedelmi birtokainak, szülőhe­
lyének és pataki rezidenciájának 
most birtokában van, érzésben 
és gondolkozásban mindig sietve 
sietett Felséges urának legoda- 
adóbb, leghívebb jobbágya lenni. 
A legfelsőbb akaratnak feltétlen 
végrehajtására mindig készen ál­
lott ez a család; lehetetlen tehát, 
hogy most is meg ne érezné 
bölcs és nemes királyunknak 
szive dobbanását: most, mikor egy 
érzésben olvad össze az egész 
magyar nemzet legforróbb kíván­
ságával.

Kell tehát, hogy Windisch- 
Grátz herceg is oda álljon a vár­
megye közönsége mellé, mikor 
ide, szülőföldjére kéri Rákóczy 
Ferencet és kell, hogy^ önként, 
készségesen tegye lehetővé, hogy 
a pataki vár és Borsi kegyelet­
tel nyissa meg kapuit halhatatlan 
urának visszatérő hamvai előtt.

Munkára fel!
— május 14.

A nemzetek sorsában manapság 
nemcsak a kard hatalma, nemcsak a 
katonai rátermettségnek ereje dönt, 
hanem sok más olyan tényező, amely 
valaha alig-alig számított valamit. 
Manapság nemcsak dicsőségért pa­
takzik a vér; nem azért, hogy nyel­
vének és műveltségének szerezzen 
tért az egyik nemzet a másiknak, 
hanem leggyakrabban és legfőképpen 
azért, hogy termékeivel árassza el 
azt akár nyers, akár feldolgozott alak­
ban. Mert a kereskedelem olykor 
nagy morális erőtényezőket ülteget 
magában. A szükségleti cikkek ré­
vén bejutnak az illető nép sajátságai, 
tőlük tanulunk haladni, tőlük lessük 
el: miképen dolgozhatjuk fel az anya­
föld természet adta termékét azzá, 
logy művelődésünk egy színvonalon 
állhasson a többi nemzetek kultúrá­
jával.

A jövő állama az ipar állama. 
Most is az első iparos állam, Anglia 
viszi a vezérszerepet úgy a világke­
reskedelemben, mint minden másban. 
Az ipar megteremtette nálunk is a 
kereskedelmet, mely azonban még 
sok-sok kívánni valót hagy maga 
után. A praktikus angolok kereske­
delmük segítségével olyan nagy tár­
sadalmi befolyást szereztek maguk­
nak, amivel sok más nép nem di­
csekedhet akkor sem, ha kardjával 
szerzett érvényt az ö nemzetiségének. 
Hogy csak egy felületesnek tetsző 
jellemvonását adjuk az angol társa­
dalmi térhódításnak, elég megemlí­
teni az angol divatot, mely annyira 
elterjedt a férfi világ körében, hogy 
posztó és kalapgyártmányainkat csak 
úgy fogadjuk el, ha elhitetik velünk, 
hogy azok angol fabrikációk. De mi­
lyen mély érzelmi és értelmi hatás az, 
amit bennünk az angolok örök életű 
dráma költészete és újabban az^ el­
beszélő irodalom ébresztettek. Ezek 
termékenyítették meg minden nép­
nek Íróit és mondhatjuk, hogy kul-

Vér . . .
A „Zemplén" számára irta: M. H.

Csak egyetlen csöpp volt. Olyan 
szép, halavánvpiros kicsiny csöpp, 
mint aminő július hajnalán a bordo- 
vörös rózsa bársony- szirmán félénken 
tündöklő harmatcsöpp, mint amuiő 
az a kékszemü, lenhaju asszonyka
maga 
ros .

félénk, kicsiny, halaványpi-

Már akkor megdöbbent, mikor 
az orvos távozásakor a fülébe súgta: 
jöjj este lakásomra, beszélnem kell 
veled.

Miért volt ez a jókedélyü gyer­
mekkori barát ma olyan szokatlanul 
komoly, miért látszott annyira meg 
rajta, "hogy fáradtságába kerül min­
den perc, amit náluk tölt? Ahány­
szor mosolyogni próbált, szinte eltoi 
zult arca s* mikor búcsúzáskor kezet 
fogott feleségével, azzal a félénk, ki­
csiny, halavánvpiros asszonykával; 
apró mozgékony szemei szinte bele­
fulladtak azokba a fényes tenger­
szemekbe, melyekből az olaszföldi ég 
legtisztább azúrja tükröződött 4 issza. 

Talán szerelmes a doktor!
Nem volna rossz, ha ez a szkep­

tikus tudós, aki a nőben nem lát mást, 
mint egy tetszetős formába szorított

szervezetet — amelynek igazi feladata 
a fajfentartás — ez az ideáhsta lelek, 
aki tagadja a szerelmet, az ideált, 
mert szerinte nincs egyén, ki annak 
fogalmát csak megközelíthetné, ez a 
mfndent nevető, tagadó tudós most 
beleszeret egy ilyen formába szorí­
tott szervezetbe, a barátja íelesegebe, 
elveszti önuralmát, nem tud szaba­
dulni a szemek igézetétől!

A szemek ? Ha . . • ha . . . ha . . . 
dehogy is, a szivárványhártya, a szaru­
hártya, az inhártya, a látónyilás, a 
pupilla igézetétől, ha... ha... ha . ..

AÁgy — csaknem az a csöpp 
vér ? —” Áz az egyetlen, kicsiny, ha- 
laványpiros csöpp azon a csókra, csi­
csergésre nyíló, finom ajkon, amiért 
ma őt magához kérette ?

Csak nem gondolja az a tudós, 
régi jó barát, hogy ez az asszony, 
annak az édesen alvó, mosoly go kepu, 
harmatarcu angyalkának az anyja 
az ő felesége talán — beteg . . . ta­
lán komolyan . . . beteg? Hiszen 
vigyázott rá mindig, féltette meg a 
levegőtől is. Tudta ő, hogy gyönge, 
óvta, védte gonddal, szerelemmel. — 
És az a csöpp vér . . . csöpp vér?

— Istenem, hát igaz az, hát le­
het az, te megengednéd, te jóságos, 
te nagy Isten, hát te kívánod, hogy 
ez az asszony . . . brrr de fázom, a

fejem majd széthasad ... ez az asz- 
szony — meghaljon ?!

Miért? Mert szeretett, mert egy 
ártatlan, piciny angyalkának életet 
adott? Hát bűn szeretni, vagy csak 
neki bűn, mert ő olyan tiszta, olyan 
szent és az ég számára is kellenek 
angyalok ?

Nem, jóságos Isten, te ezt nem 
akarhatod, és nem akarom én 1 Ln, 
aki a pokol mindenj'szörnyét ellened 
lázitom, én, aki harcra kelek veled, a 
legőrültebb harcra — és ő, az a mo­
solygós, földre küldött kis angyal, aki 
néma, aki nem kér tőled semmit, 
mert őt nem bánthatod, nem logod
bántani te nagy, te jóságos Isten 1

*

Éppen egy éve volt Magda a 
Herényi Károly felesége. A bálterem­
ben ismerte meg közelebbről.és őszinte 
szerelemre gyuladt iránta. Es Magda 
megérdemelte e szerelmet. V éghetet­
len jó leikéhez érző szív és annyi 
szépség párosult, amennyit ritkán pa­
zarol a természet egyetlen leányra; 
illatos, fehér báli ruhájában eszményi 
jelenség volt, fedetlen karjai, vállai 
bájosságukban csak önmagukat nem 
múlták felül.

Az előkelő állású, jomodoru fiatal 
ember férfias erényei őt sem hagyták 
érintetlenül és igy történt, hogy a

4^
cs. és kir. udvari fényképészek

LapuiiIí sxáiiaa 4 oldal.
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6Öw is, belsőleg is bár közvetve 
az egész intelligens világ az angu 
fiiielíem felé törekszik. f0J)EZ a törekvés addig természetes 
és jogosult, amig karakterűn*, a bt 
magunkra hatás elleném » 
épségben marad, Ámde v,i=. ,
got követ el a nemzet mihelyst eg^ 
szén dtadja maptt egy en.
„“a és nem
továbbra is nemzetnek mond - k -_
nemzetek toaktenszukumaped^^^

Jmin Aw knüakult^zokásai-
^s°t,rttSrmin-
denkinek aki a hazafi nevet nagyra 
becsüli. Ebből az ösztönszem torek- 
vésből kell magyarázni azt a na„_ 
felbuzdulást, ami időről-időre eg.y nem^ 
zeten erőt vesz, hogy nyelvet idegen 
befolyás alól purifikálja esi h°g a 
téneti emlékeit egybegyűjtve kegye 
letesen visszagondoljon zivataros m 
jára. Lépést kell ugyan hutám ma* 
népek haladásával is, de e haladást 
olyan módon kell értékesíteni, i n*
azi teljesen a magunk egyemse e 
szerint alkalmazva bevonjuk a nem
zeti karakterisztikám zománcával. I^y
azután minden vívmány csak eszköz 
a nemzet megerősbitésere.

Ezeket azért szükséges most el­
mondani, mert mostanában nemző un v
egy nagy fordulópont előtt all. bJai 
előtt, amely egész történeti mene­
tünknek más irányt szabhat.

Mi világéletünkben küzdöttünk 
idegen fajok hegemóniája ellen. Raj­
tunk volt a török rabigája és levetet­
tük azt, tatárok vad csordái üldöztek 
bennünket és mi sok vér árán bar, 
de szerencsére kikerültük az uralma 
kát, a múlt századokban a germán 
elem fenekedett ránk és mi ezer bal­
szerencse között megállottuk helyün­
ket. A magyar nyelv és a magyar 
tradíció ismét ott van, ahová kíván­
kozott. I)e most az idők harangja 
kong felénk, a vészharang mentésre 
hív. Enmagunkat, nemzeti önállósá­
gunkat megmenteni; hi a harangszo.

A magyar ipar van hanyatlóban. 
Úgy tudjuk azt a legmegbízhatóbb 
helyről, a statisztikából; azt meg a 
világ folyásából tudjuk, hogy a mai 
népek emelkedése és bukása az ipar­
tól van függővé téve. A magyarság 
— fájdalom — a régi balitéletek ha­
tása alól csak nehezen bontakozik ki. 
Benne van ez konzervatív természe-

x- icirti*! mé17 úri dolognak 
az^ipűATkereskedői foglulkozást és 

v ,h viseli az úri lét kényelmes es (>ibbnvomorát, valamint hogy a 
muaka nyújtotta áldások után törje

mag:K megszokott tulajdonokat kell 
most sutba vetni, ha az európai ver­
seny színterén kellőképen vértez e
akarunk megjelenni.^ ^^ern gazda-
tem. .t°7c.im.ííi rá kell mutatni
irra az. clkorcsosulásra, amit más fa­
iók ipari főlénye révén nekünk kell 
.„.,1,1 megsinyleni és ra arra az áldás 

meTy a derék és okos munka nyo-
mán takad. ziu m-írReméljünk! gyakran állt mar
végzetes percek előtt a magja , 
Géniusza mindannyiszor megmutatta 
neki a helves utat. Az utolso oraban 
százezer számra szült hősöket a ma­
gyar föld, reméljük, hogy a produk­
tív munka századában is támadnak 
maid a két kézre fogott eke mellett 
‘pólók és kereskedők, kik megmen- 
tik a jövő számára a magyar lajj i 
le(,et, "de ezt csak akkor remciketjuk 
megvalósulva látni, ha nem a bürok­
ratikus lustaság es nem a katonai 
pökhendiség lesz privilégium a meg 
becsülésre. Majd ha nálunk is szakí­
tanak azzal a felfogással, hogy az 
ember a címeres nemesnél veszi kez­
detét és ha a munka révén elért ered­
ményre teszik majd a fő büszkeségét, 
akkor biztosra vehetjük, hogy nem 
zetiink is méltó helyet lel az európai 
civilizációban.

líavthos Vjula.

hírek.
— A katholikus templom uj ha­

rangjai. Szép és lélekemelő ünnep 
színhelye volt ma délelőtt a rom. 
kath. plebánia-templom. A közada­
kozás utján beszerzett uj harangokat ál­
dották meg fényes egyházi ünnepség 
keretében. A harang-megáldas alkal­
mából a templomban nagyszámú hí­
vő-közönség jelent meg. Először ün­
nepélyes nagymise volt, melyet An- 
tinszky Geyza főesperes-plebános tar­
tott fényes segédlettel. Ezt követte 
ünnepélyes ,A eni huincte , mely után 
délelőtt 10 órakor azuj harangok meg- 
áldása következett, melyet szintén a 
főesperes végzett nagy segédlettel. A 
harangok megáldása után Katinszky 
Oevza főesperes szózatot intézett hí­
veihez, melyben a harang hivatását

fejtette ki és köszönetét mondott első 
sorban gróf Wallis Gyulane patro- 
-iának, másodsorban az adakozó m- 
veknek A harangoknak a toronyba 
való felhúzása ma délután 4 orakoi 
történt. A felhúzásnak igen sok szem­
lélője akadt. A templom kornyéket 
nagv közönség lepte el es nezte vegic 
az "uj harangok felhúzását.

- Esküvő. F. hó 18-án szerdán
délután vezette oltárhoz lolcsvan
Kovák Gyula helybeli m. hu. állam 
pénztári Oszt Búza Bonskat, özvegy 
Búza József né leányát, dr Búza 
Barna ügvvéd és lapszerkesztő no 
vérét Tanuk voltak, a menyasszony 
részéről Liptav Jenő földbirtokos, a 
vőlegény részéről Mezossy Béla or­
szággyűlési képviselő. Az esketesi 
szertartást Novak László tüzér, plé­
bános, a vőlegény _ batyja vegezte, 
mely után szép beszedet intézett a há­
tai párhoz.

— Értesítés. Az Orsz. Magy- 
Ker. E.-nek sátoraljaújhelyi kerülete­
ben levő tagjai, kik a Budapesten . 
hó 12-én d. u. 4 órakor tartandó ala­
kuló közgyűlésre felmenni szándé­
koznák, névre szélű és S napig ért 
vén vés mérsékelt menet-térti jeg\ le­

kaphatnak Szabó Jakab, a kere»k. 
társulat titkáránál.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk ho"V Horváth Endre meghalt,
\ ayászesetrul a család a következő 
gyászjelentést adta ki: Horváth Ger­
gely, 'Horváth János, Boross Laszlone 
szül Horváth Mária és Szabó \il-
mosnó szül. Horváth Terez az összes 
rokonság nevében is fajdalomtól meg­
tört szívvel tudatják, a legjobb test­
vér, illetőleg nagybátyának dr. Hor­
váth Endre urnák eletenek 68-ik 
évében, a halotti szentségek ájtatos el­
vétele után történt gyászos elhunytat.
A drága halott hült tetemei f. ho Id­
én délelőtt 9 órakor fognak a rom. 
kath egyház szertartásai szerint, az 
Krzsébet-uti 175/5 sz. gyászhazábol a 
régi róm kath. temetőben levő családi 
sírboltban örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szent mise-áldo­
zat pedig folyó hó 20 án reggel 9 óra­
kor fog a helybeli rom kath. tem­
plomban az egek urának bemutattatni. 
Sátoraljaújhely, 1904. május ho U. 
Nyugodjék békében!

_Fösorozás. Közöltük mar, hogj
1904 évi fősorozások mikor tar-

farsang végén boldogan, meghatott 
szívvel rebegték el a kölcsönös hol­
tomiglan — holtodiglant.

Hasztalan igyekezett Herényi testi- 
lelki barátja, egy orvos, a házassá­
got meggátolni, az mégis megtörtént. 
Pedig mit el nem követett, mennyit 
beszélt, hogy megóvja barátját es azt 
a kedves, szép leányt attól a íajda- 
lomtól, veszedelemtől, amibe ők ész 
nélkül rohantak, amit az ő tudása 
olyan rémséges jövőnek festett elő. 
Mindent megpróbált.

— Felejted kedves Károlyom, 
hogv Magduskának édes apja, két 
bátyja halt meg tüdővészben, hogy e 
hajlamot örökölhetni? Nem veszed 
észre, hogy a nyak minden formássága 
mellett már kissé most is megnyúlt, 
hogy a csontrendszer, az izomrendszer, 
bőr milyen szokatlanul finom, szinte 
lehelletszerü, a szép fogak, ezek a 
phalanxba szedett gyöngyszemek ké­
kesfehérek, a foghus, az ajkak milyen 
feltűnő pirosak, az egész vállöv mint 
düled a mell felé és a halvány arcon, 
melyen áttünek a kéklő visszerek, 
a legcsekélyebb kedély! mozgalomra 
pir jelenik meg, mely úgy néz ki, 
mint a hóra fektetett rózsa és milyen 
ragyogók, milyen félelmesen tiszták, 
kékek ilyenkor a szemek ?

Ha szereted e lányt, ha olyan 
nagyon, olyan ideálisan szereted, ak­
kor ne vedd nőül, szeresd igy örökké 1

Károly a szemébe kacagott. Dok­
tor te ahhoz nem értesz. Szeretni nem 
lehet igy vagy úgy. Szeretni csak 
egyféleképen lehet és a szerelem

minden betűje nevet, kacag a te sö­
tét látományaidon, amelyek ép úgy, 
mint semmi más nem állhatják pil­
lanatra sem útját az én boldogságom­
nak. Jövő héten esküszöm. Már gon­
doskodtam részedre is nyoszolyólány­
ról, reményiem nem kosarazod ki ?

*

Mennyi a boldogságból egy esz­
tendő? Hosszabb a bánat egyetlen 
perce annál egy egész örökkévaló­
sággal !

Gondtalanul, boldogan repültek 
a napok. A reggel mindig friss örö­
möket hozott, mig egyszer aztán meg­
hozta azt is, ami Károly szivében 
egy uj világot nyitott, amikor keblére 
szeretett volna ölelni mindenkit és osz­
togatni a boldogságot, melyből neki 
olyan sok-sok jutott. Apa lett. Szinte 
mámorosán kérdezte az őket napon­
ként meglátogató orvost: hát nincs 
boldogság, nincs ideális szerelem? „

Az orvos nem felelt semmit. 0 
látta, mint közéig a vész, mint tor­
nyosulnak a láthatár szélén félelmes 
alakot öltve a fellegek, mig egyszer 
csak megjelent egy csöpp, csak egyet­
len, rózsaszínű, félénken tündöklő har- 
matcsöpp.

Magduska beteg lett. Arcát el­
borították a nyíló piros rózsák, szemei 
fényében a túlvilág tündöklőit, ajkai 
lázasak voltak és egy reggel, egy 
szomorú tavaszi reggel elhagyta szép 
hüvelyét a lélek csak egy mosolyt 
küldve vissza a földre, amely felel­
jen annak a kis bölcsőlakónak, aki

____  __: 1- „ „I,,-
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tatnak a vármegyében. Sátoraljaúj­
helyben június 1-től S-íg tart a so­
rozás és pedig a járásbelieket a „4 a- 
dászkürtu szálló épületében, Book 
Imre vendéglős éttermében fogják so­
rozni. Junius 1-én Sárospatak, 4rán­
con falva és Józseffalva, junius 3-An 
Ladmócz, Czéke, Bodzásujlak, Velejte 
és Nagykázmér, junius 4-én Mikóhá- 
za és az uj hely vidéki kör hadkötele­
seit, továbbáa z elmaradottakat és ide­
geneket sorozzák. Junius <-én és 8-an 
Sátoraljaújhely város hadkötelesei és 
a városban lakó idegen illetőségűek 
állnak sor alá.

— Báróné a civkiiszporondon.
Egy kassai ismert uriasszony, a jó- 
tékonyságnak egy uj, megható mód­
ját vette igénybe, hogy egykori lo- 
vaglómestere az elhunyt Derda mü- 
lovar özvegyét felsegítse. Brenner 
Simonis Elén báróné fellépett a W il- 
son-féle cirkuszban, mint magas iskola 
és campagner lovarnő. Derda Sátoral­
jaújhelyben is gyakran megfordult es 
bravúros mutatványaival sok élveze­
tet szerzettt a cirkusz-látogato kö­
zönségnek.

— A bodrogközi jótékony no-
egyesület hangversenye. A bodrogközi
jótékony nőegyesület folyo 1904. évi 
május hó 29-én Perbenyiken, a vasúti 
állomással szemben lévő „Nyesésében 
műkedvelő előadással egybekötött 
hangversenyt rendez. Az előadás kez­
dete5 este 7 órakor. Belépőjegyek ára

__— C\ lrnr» Tq rrxTO Ír ni 1/arv-

adás után buffet, meleg, hideg étel 
és ital szabott árban. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyimtáztatnak. A vidékről jövő ven­
ded szíveskedjenek érkezésüket a 
titkárságnak mielőbb bejelenteni, hogy 
elszólásukról gondoskodni lehessen.
Az érkező közönséget jelvényekkel 
ellátott nőegyleti tagok fogják az ál­
lomásnál várni. A hangverseny mű­
sora a következő: 1. Jelmez-táncok: 
a) Gavotte-négyes, előadják: Mailáth 
Mária és József, b) Menüett-négyes, 
előadják: Miss C. Garding, Mailáth 
Erzsébet grófnő, Welter C. kisasszony, 
Mailáth Stefánia grófnő, c) Magyar 
tánc, előadják: ’Sennyey Klárika, 
Széchenyi Mihály, Mailáth Mária és 
József. 2. a) Gounod Ch. Ave Mária. 
Énekli: Thomán Istvánná úrnő. Ki­
sérik zongorán: Mailáth Erzsébet 
grófnő, hegedűn : Dános Miklós, har­
móniámon : Mailáth József gróf. b) 
Reinecke G. op. 93. Entreact. Manfred 
király operájából. Előadják: zongo­
rán:1 Mailáth Erzsébet^ grófnő, har­
móniámon: Mailáth József gróf, he­
gedűn: Dános Miklós, violoncellón:
S. Poschl Gyula. 3. Schubert: op. 
114. Forellenquintett. Előadják: zon­
gorán : Thomán István, hegedűn : Dá­
nos Miklós, violán: Gruska Lajos, 
violoncellón: S. Pöschl Gyula,^nagy­
bőgőn : Orlovszkv Frigyes. 4. a) Strauss 
R. : Trau durch dei Dámmerung. b) 
Massenet Ouvre tes^yeux bleus ; c) 
Tarnay: „Nyárfa." Énekli: Tnomán 
Istvánné. 5. Liszt: XII. Magyar Rap- 
szódia. Előadja zongorán: Ihomán 
István. G. „A protekció" vígjáték egy 
felvonásban. Személyek: Marczinka 
Adám dr. Bajusz Zoltán, Az igazgató, 
Józsi dr. Bessenyey Zénó. A hang­
verseny, melyre a meghívók a napok­
ban küldetnek szét széles körben kelt 
érdeklődést, Előreláthatólag sikerült 
s nagyarányú lesz, amint az előjelek­
ből máris biztosra vehető.

— Megégett asszony. Nagy sze­
rencsétlenség érte folyó hó lü-án 
Ladmóczon Reskó Ferencné szül. 
Kondás Eszter napszámosnőt. Szom­
batiig Károly mészégetőjében mész- 
szed'és közben annyira közel ment a 
tüzes kemencéhez, hogy ruhája, mely 
teljesen át volt melegedve, hirtelen 
lángot vetett és mielőtt segítségére 
siethettek volna, nehány pillanat alatt 
iszonyúan összeégett. Az óriási kínok 
között vergődő asszonyt a szerencsét­
lenség megtörténte után azonnal be­
szállították az újhelyi közkórházba.

— Uj rendelet a cselédekről cimü, 
múlt számunkban megjelent hírünk­
ben közöltük, hogy a rendőrkapitányi 
hivatalba 15 nap alatt kell a cselé­
deket bejelenteni és részükre cseled- 
könyvet váltani. Ezt a határidőt a 
rendőrkapitány a hirdetmények kibo­
csátásától számított 30 napra hosszab­
bította meg.

— Aki sajátkezüleg halt meg. 
Nagyon szomorú volt az ember, mikor 
a halálesetet bejelentette a rendőr­
ségnek. Lesütött szemmel nézegette 
a kalapjáról lelógó gyászíátyolt és 
bánatosan ingatta a fejét.

— Az ám, szeginy sógor, meg­
halt a’ meg biz az. Pedig épem be­
akart gyönni a porcióját befizetni, 
mikor elérte a baj a tanyámon.

— Hogy halt meg szegény t 
— Bizony, csak úgy sajátkezu-

° No? Hát öngyilkos lett?
— Dehogy lett, tekintetes uram, 

dehogy lett. Mindég nagyon istenfélő 
ember volt, szegény jámbor.

— De hát azt mondja, sajátke­
züleg halt meg?

— Hát, igenis . . . mert ... 
hogy . . . hát . . . izé . . . hogy is 
mondjam no — doktor nélkül pusz­
tult el szeginy feje . . .

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek tisztelettel tudatják 
a n. é. közönséggel, hogy a nyár fo­
lyamán minden hét vasárnap és héttő 
napján — s igy már legközelebb má­
jus hó 22. és 23-án — fognak Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levé-
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Éjjeli menedékhely.
— Jelenetek a mélységből 4 felvonásban. 
Irta: Gorjkij Maxim. Fordította: Káinok! 
Izidor. Sátoraljaújhelyben bemutatta a Kom­
játhy János sziutársulata 1901. május hú 

17-én a városi színházban. —
— máj. 18.

Gorjkij Maxim e világhírű müve 
magyar színpadon 1903. julius hó 
4-én' került színre a Fővárosi Nyári 
Színkörben. A darabot Krecsányi lg 
nác színtársulata hozta színre. Vaszi- 
1 issza szerepét az első szereposztás­
nál, Budapesten is Fáy Flóra ját­
szotta meg a fővárosi kritika teljes 
elismerése mellett. Kosztilev szerepét 
Budapesten Follinus Aurél, Maszkjáét 
Pernyei Lajos, Natasáét II. Borostyán 
S. játszotta meg. A többi, főbb sze­
repek Barthos Gyula (zarándok), Szir- 
may Imre (színész), Két by Lajos 
(báró) kezeiben voltak. A darabnak 
kétségtelenül nagy sikere volt. 1903. 
augusztus 17-én már huszonötödször 
adták a Budai Színkörben, augusz­
tus 20-án pedig a Budapesti Színkör 
személyzete vendégszerepelve a Nép­
színház színpadán az „Éjjeli mene­
dékhelybe! hozza színre, mely aztán 
a negyvennegyedik előadásnál be is 
zárta a Budai Színkör sziniszezonját 
szeptember hó 30-ikán.

Az „Éjjeli menedékhely“ magyar 
színpadon váló pályafutásának főbb 
mozzanatait azért Írtam ide, hogy a 
magyar szépirodalmi életet kisebb 
figyelemmel kisérő közönség is tel­
jes képet nyerjen a fenti vázlat ré­
vén c darab rendkívüli sikeréről, mely 
magyar színpadon idegen szerző da­
rabját ily mértékben még nem érte 
Éppen ilyen nagy, mondhatnék : ele 
mentáris sikere volt a darabnak a

3g

vidéken is.
Sátoraljaújhelyben is kétségtelen­

nek ígérkezett a siker, hiszen a hir 
megelőzte a darabot, melyet szöveg­
könyvből, vagy más színpadról már 
ismert is színházlátogató közönségünk.
S a bemutató sikerébe vetett bizalom 
valóra is vált a f. hó 17-iki bemu 
tató előadásnál, melyen a közönség 
ez idényben először töltötte meg a 
házat.

Azt vitatnom, hogy a közönsé 
érdeklődésére méltó-e a darab: túl 
hajtott álláspont volna, de nem is 
szándékozom, hiszen az életnek ettől 
a rajztól hűbb, közvetlenebb és iga 
zabb mását színpadon sz in rehozva 
látni kimondottan nem lehet. Az éj­
jeli menedékhely történetét, alakjait 
legfeljebb phantáziánk alkotta meg 
magának eddig, s most Gorjkij e 
darabja mutatta be nekünk oly meg­
rázó, de a valósághoz hű megrajzo­
lásban, a melytől igazabbat, hűbbet 
és jobbat kutatni valóban felesleges 
fáradtság volna.

A jellemek rajza, egymásból fo 
lyó, lélektanilag indokolt cselekmé­
nyei azok, mik e darabot elsőrendű 
alkotássá teszik, s a drámai szár­
nyalása dikciók, melyekben az iró az 
illető előadók jellemének retortáján 
átszűrt életnézetnek enged nyilvánu- 
lást. Minden dikció, minden párbe­
széd hatalmasan eszmegazdag s nagy 
jelentőségű itt s mindegyik egy-egy 
életbölcseletnek kifejezője, természe­
tesen az előadók egyénisége szerint 
más-más sugártörésben.

Az elveszett, magukba omlott 
emberek világának megdöbbentő mása 
ez a szín, visszataszítóan eldurvultak 
itt a lelkek, akik lelkiismeret fordu­
lás nélkül követik el a legsúlyosabb 
bűnt is, azzal a vigasztalással, hogy: 
dieu me pardonnera c’ est son me­
tier, isten meg fog bocsátani nékem, 
hiszen az a mestersége.

Az elénk varázsolt, eddig isme­
retlen élet, ha a grands courants is 
rajzolja elénk cselekményeit, mégis 
a négy felvonás összhatása egy hű 
képpé egyesült a lélekben, az^ éjjeli 
menedékhely képévé. Nem hasábokat, 
kötetet lehetne Írni a darab figyelemre 
méltó, tendenciózus, néha szándékol­
tan kétértelmű helyeiről, hiszen maga 
a darab szövege feletti elmélkedés is

egy egész csomó uj gondolatot ad, 
addig homályos helyzetek megértését 
segíti elő s rávezet addig ismeretlen 
szépségű részletekre. Azonban erre 
kitérni — egy, habár a darab érdeme 
szerint a szokottnál hosszab színi kri­
tika keretében sem lehet, annál inkább 
nem, mert pár szóval meg kell emlé­
keznünk a főszerepek alakítóiról.

Elsősorban teljes elismeréssel kell 
adóznunk a társulatnak a darab ren­
dezéséért s beállításáért. Egy olyan 
darabban, ahol a színre akkora súlyt 
helyez az iró, mint ebben : a sceniro- 
zástól sokban függ a siker. Egyéb­
ként is a darabért, mint organikus 
egészért a rendező felelős, hiszen tu­
lajdonképen az interpretálja a dara­
bot s az „Éjjeli menedékhely" szöveg­
részének túlnyomó része hatástalanul 
veszne el, ha az illúzió ébresztésének 
külső, dekoratív eszközeit nem hasz­
nálja ki a rendező. Hiszen a színpa­
don már a rendező áll az iró helyett 
s igy annak kell észrevennie, mely 
helyzeteken nyugszik a darab teljes 
megértéséhez való alap. A beállítás­
ban, rendezésben egyáltalán nem volt 
hiba.

A főszereplők alakításai közül 
Fái Flóra (Yaszilisza) alakítása érde­
mel figyelmet elsősorban. A szerep • 
művészi átélése, drámai heve, s azo­
nosulása az ábrázolandó személyivel 
mind tanúbizonyságai qualitásainak. 
Fái Flóra mai játékából még egy lé­
nyeges technikai megfigyelni valót is 
kihámozhatunk. Majdnem egyetlen 
színésze ő a társulatnak, aki nem a 
súgó hely előtt deklamál. Hiszen a 
mai színpad már nem szimbolikus 
színpad, s a színésznek el kell felej­
tenie, hogy a színpadon és közönség­
nek játszik. Nincs színpad-technikai 
szempontból ferdébb s illúzió rontóbb 
dolog, mintha a színész nem tudja 
elfeledtetni a közönséggel, hogy ő 
játszik, s minden dikciónál a szín 
közepére lép, holott tudjuk, hogyha 
a helyzet az adott körülmények kö­
zött valóban adva lenne, dikcióját 
semmi esetre sem ott mondaná el. Sut 
— liorribile dictu! — beszélhet a szí­
nész hátat fordítva is a közönségnek, 
mert neki természetszerűleg azt az 
illúziót kell fel költeni, hogy nem szín­
padon beszél, de a jelen esetben pl. 
az éjjeli menedékhelyen. Ha a leg­
apróbb részletekig visszamegy a szí­
nész a valósághoz, akkor lesz játéka 
megtévesztésig hu mása a valóság- 

, aminek — gondolom — lenninak, aminek 
keli. Takács Mariska Natasa szere­
pében nyújtott elsőrendű alakítást. 
Maszkja nehéz szerepét Somlai Arthur 
adta. Somlai-nak nagy érdeme az, 
hogy partnereinek rovására soha, 
semmit sem igyekszik „kihozni-1, mert 
tudatában van annak, hogy a hatás 
az ábrázolandó személy jelleméből 
folyó, lélektanilag indokolt cselekede­
teink harmóniájában, állandó tónu­
sában van, nem pedig az egyes, ki­
hozható részek - tultengésében. Ter­
mészetes, sallang nélküli játéka min­
dig hatást keltő s elárulja routinját. 
Komjáthy a deliriuraos színész sze­
repében nyújtott érdekelendő alakítást 
azzal, hogy nem produkciót, de em­
berábrázolást állított elénk. Szerepé­
ben valóban nem volt árnyalat, me­
lyet kiszínezni, jobban elénk állítani 
lehetne. Szónássy.a báró szerepében 
volt elsőrendű s\t több szerepek áb­
rázolói közül egyike a legkiválóbbak­
nak. Méltó és igazán megérdemelt 
dicséret illeti játékáért. Nem volt sze­
repének egy helye sem, melyet ki­
dolgozatlanul hagyott volna.

A többi szereplőket sem érheti 
gáncs és megrovás. Összjátékukból ki­
tetszett, hogy átértették e darab erő­
sen realisztikus voltat, természetesek 
voltak tehát s igyekeztek levetkőzni 
a dekoratív színészet ma már túlha­
ladotton evidens hátrányait: a pát- 
hoszt, magyarázó mozdulatokat, szóval 
minden közvetlenséget, mely e nagy­
hatású darab lelkünkre gyakorolt 
impresszióit úgy egészében, mint rész­
leteiben lünkre tehette volna. Min­
denki érvényesült, de nem partnerei 
és a darab rovására, de művészi sze­

mélyisége javára s a mig a Komjáthy 
társulat kétségtelenül elsőrangú drá­
mai személyzete e szempontból fogja 
fel hivatását, még az „Ej jeli menedék­
hely "-féle realisztikus darabok is ab­
ban a keretben fognak lejátszódni előt­
tünk, melyet ledönteni a mai színészet 
sok, hivatásosnak és nagynak kikiál­
tott bajnoka sem átal olykoron.

Németh Pál.
*

— máj. 19.
** A Pesti nők. A zene eléggé 

fülbemászó, a mese azonban semmit­
mondó, chaotikus. Egyáltalán nem 
olyan operetté, mely tartós hatást 
lenne képes előidézni. A bemutató 
előadásokon, f. hó 15 és 13-án azon­
ban közönségünket nem hagyta egé­
szen hidegen, habár clméssége, hely­
zetei egyáltalán nem raffináltak, sőt 
mondhatjuk, hogy a darab úgy rész­
leteiben, mint teljes egészében sab­
lonos. Azonban van benne elég ügyes 
zenebetét és itt-ott felcsillanó humor 
ahhoz, hogy a többi operettek mel­
lett ezt is bátran nézhessük végig. 
Lehár zenéje, — amelyet a Drótostót 
sikere óta felettébb megbecsülnek és 
értékelnek — képezi a tulajdonképeni 
kiválóságát a darabnak, a libretto tar- 
talmatlansága mellett. Es a közönség 
lassankint elveszíti bizodalmát, mit 
mindabba helyez, veleszületett ferde 
nézetek folytán, ami idegen s hova 
tovább belátja, hogy a „nagy sikert 
ért'1 „nagy11 operettek tulajdonképeni 
sikere a reclamban van s nem kiváló­
ságukban. Bergler és Morini urak 
operett librettójának is ez a sorsa az 
elfogulatlan, józan kritika előtt, s más 
nem is lehet, hiszen nem a cégér, s 
a ráakasztott epitheton oruansok ad­
ják meg a szellemi termékek becsét, 
hanem a belső tartalmasság, mely ha 
megvan, a darab előbb-utóbb úgy is 
diadalt arat a felesleges sallangok 
ráakasztása nélkül is. A darab két 
eminens női szerepét Surosi Paula és 
Diósy Nusi játszották meg. Előbbi 
Klára, utóbbi Erzsi szobaleány szere­
pét. Abba az indokolatlan cselekmény 
halmazaiba, melyet a szerzők ebben 
a darabban conglomeráiiak : az ő ked­
ves játékuk, dallamos zenéjü ének 
számaik vittek egyedül életet. A Nagy 
Gyula (Straublinszky) és Palásthy 
Sándor (Pedál Menyhért) jóizü mó­
káinak javarésze is improvizált volt 
s igy az sem irható a szerzők javára. 
Halmai Kornélia Prokopné háztulaj­
donosnő, az „anyós11 szerepében volt 
hivatásszerű házi sárkány. Alakításá­
ban sok élet és tartalom volt. Cseő- 
regh pedig mint mindenkor, most is 
kellemesen énekelt és Sárossy Paulá­
val való énekduójáért kapott megér­
demelt tapsokat. Összegezve mindezt: 
evidens, hogy a sikernek — mely 
csak valamelyesnek mondható — 
javarésze a szereplőké. Attrakciója 
volt a drrabnak Marthon Géza kar­
nagy által szerzett zeneszám, melyet 
Diósi Nusi és Palásthy Sándor má­
sodik felvonásbeli táncduójára irt s 
melynek könnyű, kellemes és kedves 
muzsikája igazán megragadta a figyel­
met. A darabot másnap, f. hó 16-án 
megismételték, szinrehozva azt a szín­
házi bérlet 10-ik számaként.

vétség miatt elitélni. Dr. Fried Lajos 
védőbeszéde után a kir. törvényszék 
az enyhítő körülmények fiery elembe­
vételével a váulottat egy hónapi fog­
házra és hivatalvesztésre Ítélte. Úgy 
az ügyész, mint a védő fellebbeztek. 
A kir. törvényszék a vádlottat sza­
badlábra helyezte.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
D. J. Falkus. Köszönjük.
V. M. Ungvár. Mért oly ritkán 
K. F. Bpest. Közlünk belőle.

. ? 1

Kiadótulaidonns: Ebiért Ovule

HIRDETÉSEK.
A. 967—/1904. számhoz.

A vallás- és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter ur az 1904. évi 
május hó 6-án kelt 101.946/903. 
számú rendeletével, Zemplénvár- 
m egy ében az alább felsorolt köz­
ségekben uj állami iskolák épí­
tését engedélyezvén, azok ki­
vitelének biztosítása ezéljából 
Sztropkón, a főszolgabírói hiva­
talban 1904. évi június 6-án ti. 
e. 9 órájára, Mező-Laborczon a 
községházánál 1904. junius 7-én 
d. e. 9 órára, Homonnán a fő­
szolgabírói hivatalban junius hó 
8-án d. e. 9 órára és Sátoralja­
újhelyben 1904. évi junius 10-én 
d. e. 9 órára a kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében zárt 
ajánlati és esetleg az ajánlkozók 
kívánságára szóbeli versenytár­
gyalás hirdettetik.

Versenytárgyalás alapjául szol­
gáló uj iskolák előirányzati költ­
sége a következő:

1. Zemplénturány 12516 k. 44 f.

TÖRVÉNYSZÉK.
A vasúti sztrájk második elitéltje.

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék a 
vasúti sztrájkból kifolyólag folyó hó 
16-án másodszor mondott Ítéletet. 
Gvulai Lipót helybeli máv. főlámpa- 
kezelő volt a vádlott, ki hivatali en­
gedetlenség bűntettének elkövetésé­
vel volt vádolva. A törvényszék Wie- 
land kir. törv. biró elnöklése mellett 
Mauks és Gál szavazó-birákból ala­
kult meg. A vádat Olchvárv kir. 
ügyész, a védelmet dr. Fried Lajos 
képviselte. A kir. törvényszék Gyulai 
Lipótot azért fogta perbe, mert hiva­
talát engedély nélkül hagyta el s el­
utazott Budapestre. A vádlott és Rös- 
ner Tivadar állomásfőnöknek tanú­
ként! kihallgatása után Olchvárv 
ügyész kérte a vádlottat a Bt. 480 
és 481. §-aiba ütköző bűntett, illetve

2. Hocsa 12057
3. Xagybrezsnyice 12057
4. Habura 22002
5. Csebinye 16487
6. Izb.-Radvány 16487
7. Koskócz 10771
S. Hankócz 10771
9. Kohanócz 10771

10. Jeszenő 12057
11. Szinna 27975
12. Dubrava 12057
13. Ublya 12057
14. Komarócz 12057
15. Bodzásujlak 16487

nak, hogy a fentebbi építési 
munkálat végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó zárt ajánlatai­
kat a kitűzött nap d. e. 9 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatokhoz az általános 
feltételekben előirt, az engedé­
lyezett költségösszeg (illetve az 
ajánlati költségvetés végösszege) 
5%-ának megfelelő bánatpénz, 
vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál (adóhivatalok, vám­
hivatalok, sóhivatalok) történt 
letételét igazoló pénztári nyugta 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Sátoraljaújhely, 1904. évi 
május hó 17 én.

Beregszászy István,
kir, tanfelügyelő.
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Közgyűlési meghívás. g
üi első sátoraljaújhelyi petroleumjinomitó részv.-társaság g

f. évi május hó 26 án délután 3 órakor ^
a sátoraljaújhelyi Takarékpénztár helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívom.

Tárgysorozat:
^ 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a
™ zárszámadások és mérleg bemutatása.

2. Mérleg megállapítása. m
3. A felmentvény iránti határozat. fg
4. Ügyvezető igazgató választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása . .. 1V m
A zárszámadások, valamint az igazgatóság es felügyelő ^

bizotmági jelentések a társaság hivatalos helységében meg- g,
tekinthetők. . , . ^

Sátoraljaújhely, 1904. május ho 1 .
Dókus Gyula,

elnök.

gépész
kerestetik, ki a cséplésben és 
gépjavításban kellő jártassággal 
bir és ezt bizonyítványokkal iga­
zolni tudja. — Czim a kiadóban, j

^maBgWPgaHBBBBBBBaBBBBSBB3g363S3Sg
S KATONA BÉLA

OüZIL,^"V3EiXuE5 íVtÉTBIsrÖK: 
Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

ERDÖ-BENYE gyógyfürdő

Zemplén vármegy ében

Bérbeadó
huszonhat és egy negyed hold rét 
a folyó évtől 6 egymásutáni évekre. 
Tudakozódhatni Evva Ödön s.-a.- 

ujhely lakosnál.

A fürdőidény május 23-án kezdődik és tart szeptember 15-ig.
Ti ltása 1 "azdag vas- és tiinsó-tartalmánál fogva kitűnő a női betegségekben, 
sánkórbaig idegbántalmakban, görvélykórban, reumatikus cs koszvenyes bán­
tál makban szenvedőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervek es 
mahirikus bajokban szenvedők részére. Gyógyhasznalatra az újonnan felépült 
Sidö-lakban, 20 fürdőszobában 4 porezellán-, 4 réz- es 24 fakad van elhe- 
lvpzve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegvíz gyógymódhoz rendezgetett 
be 2 káddal, 2 ülőkáddal, teljes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pa­
koló á"v°ral és a villamos fürdőhöz szükséges készletekkel. Használható 
is/'ii)- vasíán-, sós- és villámfuniók; masszázs-, izzasztó- és hidegvíz gyógy­
mód Ivó "yogvmódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdővendegek 
elheivezésére 7 épületben a hivatalos helyiségeken s lukasokon kívül csinos 
berendezéssel s villámos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. Szóra­
kozásra szolgálnak: csinos ét-, táncz-, olvasó- s női terem, könyvtár, hír­
lapok billiárd, társas- és torna játékok, naponkint kétszeri ter-zene. terje­
delmes árnyékos erdei sétautak. Kápolna. — Vendéglős Bunyasicky Jozseí 
Váramlóról.' Az étkezés olcsó és kifogástalan. — Az izraelita vendéglő csinos, 
uj ve ran dús épületben van elhelyezve. Házi gyógytár, posta- és telefonállo­
más helyben van. Sürgönyöket Erdő-Lényéről veszem át, a hol a távírda- 
állomás van. Vasúti állomás a személv vonatokhoz Erdő-Kénye fürdő ( h órá­
nyira a fürdőtől.) Viteldij: bérkocsi egy személy által igénybe véve I kor. 
90 fill., külön rendelt kocsi pedig egy vagy több személyre 2 kor., két vagy 
több személy által igénybe véve személyenkint 1 kor. 20 fill. Gyorsvo­
natokhoz Liszka-Tolcsva (1 órányira a fürdőtől), hol bérkocsi egy szeme ly 
által ierénybe v'éve, a fürdőtől és viszont ,2 korona. Két vagy több szeme y 
által igénybe vréve személyenkint 1 kor. 00 fillérbe kerül, külön rendelt 
kocsi nedi°" csv v'agy több személytől használva, 4 korona.Pod^ásfért 25 kgr. súlyig díj nélkül, 25-40 kgr.-ig 1 kor 40 kgr.-nal 
nagyobb súlyért 2 korona fizetendő, még az esetben is, ha ez külön hozatnék el. 

Fürdő-orvos: Asztalos Kálmán dr. Erdő-Bényéről.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál

a fürdőigazgatóság.

Tk. 32351904. sz.

»**»*•
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Árverési íiirdeían-ónyi kivonat.
A saujhelyi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Boros 
István végrehajtat ónak és Sátoraljaújhely város 
árvapéeztára csatlakozott végrehajtatnak Babis 
András végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. és 
16 kor. 40 fill, költségek, valamint 3000 kor. 
tőkekövete"és cs jár. iránti végrehajtási ügyében 
utóajánlat következtében a saujhel í kir. tőivé,íy- 
szsk területén levő Sátoraljaújhely rendezett 
tanácsú városban fekvő, a sátoraljaújhelyi 2933, 
sz. tjkvben A -f- 1—2. sorszám alatt foglalt 
948jb. hrsz. belhelyből, 110 a. öi. számú házból 
és V49jb. hrsz. kertből Babis Andrást illető juta­
lékra az újabb árverést 2100 kor.-ban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1904. évi jun'.US

h,Ó 14. (tiennegyedik) napján d e. 9 órakor 
ezen k’r. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében megtartandó u;abb nyil­
vános árverésen az utóa]áclati kérvényben meg­
ajánlod 880 koronán alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 210 koronát kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz 42. Jj-aban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. szám alatt keit 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz, 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáítatni

Saujhelyben, a kir. törvszák, mint tkvi ha­
tóságnál, 1904. évi május 3-án.

Wieland, kir. törvszéki biró.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe- 
zésekkel, tagosításokkal, parczeilázásokkal és a m 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. O 

& Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
Uj tervezéseit és építését.
SS (Iroda: Kazinczy-utcza 507, (Haas-féle épület.) ^ 
83^BB^BBBB63S363BBBB63BSg3BS2E3^3E^

>r.
^^Építkezéshez vasúti sínek, vasgerendák, fal, kötővasak, menyezet nad stb.;s?

----------------------------------------------------------------~ ■ ~

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 
Sátoraljaújhelyben (a kis piacon) immár 35 év óta 

létező

K. i t ii ii ö i> o r li ü 18 p a p v i k á k s z :i í <» ii m a $
mán Fia

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír .
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való
1 „ „ „ „ bőr n
1 „ sós szalonna 
1 „ füstölt szalonna szeletben
1 „ hát szalonna
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna
1 „ füstölt kolbász főzni való. . .
1 „ „ ,, azonnal ehető . .
1 „ páczolt sonka hátsó ....
1 ,, ,, ,, első ....
1 „ Füstölt oldalas, karmanádié stb. . . ^ — —

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1T0.,
10 kilós 1"G0., — 25 kilós 2"80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

1 K. 44 fill. 
1 K. 40 fill, 

élkül 1 K. 44 fill. 
1 K. 40 fill. 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 00 fill. 
1 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. GO fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 40 fill.
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vaskereskedést, bádogos, lakatos tnühelylyel
együtt átvettük és azt ezen ezég alatt tovább fogjuk 

folytatni.
Minthogy üzletünk a vas szakma minden czik- 

kere kiterjed, kérjük, hogy szükséglet esetén biza­
lommal hozzánk fordulni szíveskedjenek és biztosít­

juk, hogy áraiéi k a Irgelönj i»seM»ofc.
Bádogos műhelyünkben minden néven neve­

zendő munkák, é. p. »S tető Bt, eresz csatornák, 
ílisy munkák, valamint a legcsekélyebb javításo­
kat és festést szakszemen, kiváló gondossággal bá- 

mulatus olcsó árban készítünk el.
A midőn még szives pártfogását kérjük vagyunk

teljes tisztelettel

Kaeszcenbaum Lajos
és

Herz Sámael.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén14 könyvnyomtutó intézetében.
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